

Заполярная РУДА

№ 6
(2825)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

20

ЯНВАРЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

За цех высокой культуры

В соревновании за звание «Цех высокой культуры» победителем за год признан коллектив цеха технологического транспорта с присуждением денежной премии в сумме 330 рублей.

Второе место завоевал коллектив энергоцеха. Он отмечен премией в сумме 220 рублей.

Третье место присуждено коллективу участка подготовки производства и складского хозяйства.

Среди других цехов комбината отмечена также работа коллективов дробильно-обогатительной фабрики, автотранспортного цеха и пыле-вентиляционной службы.

Призы Комсомола

Комитет ВЛКСМ подвел итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов за декабрь. Лучшими признаны:

в первой группе цехов — комсомольско-молодежная бригада Оленегорского рудника (старший машинист А. П. Сычев, группкомсорг А. Фирсов).

План по производству выполнен на 111,7, а по производительности труда — на 148,9 процента.

По второй группе цехов — экипаж тягового агрегата № 277 железнодорожного цеха (старший машинист В. Б. Перовских, группкомсорг А. Мальцев). План по производству реализован на 104,6 процента.

Третье место присуждено коллективу ремонтно-механического цеха (начальник А. Н. Кошкин, секретарь парторганизации В. В. Кошельников, председатель профкома А. К. Карасов, секретарь комсомольской организации А. Брусницын); коллективу энергоцеха (начальник И. И. Волокита, секретарь парторганизации Г. Ф. Алексеева, председатель профкома Л. А. Волжакова, секретарь комсомольской организации В. Оня).

В пятой группе цехов победителем признан коллектив участка подготовки производства и складского хозяйства, второе место у коллектива центральной комбинатовской лаборатории и третье — у коллектива отдела технического контроля.

На снимке: коллектив электрослесарей бригадира Юрия Николаевича НОВИКОВА начал год в хорошем трудовом ритме.

В электроцехе эти ребята пользуются заслуженным авторитетом и уважением.

Фото А. Гергея.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ИТОГИ ДЕКАБРЯ

На совместном заседании штаба соревнования, администрации и профкома комбината подведены итоги трудового соперничества коллективов цехов и других подразделений за декабрь. По первой группе цехов первое место решено не присуждать.

Второе место присуждено коллективам:

Кировогорского рудника (начальник И. Л. Рукин, секретарь парторганизации И. И. Пилик, председатель профкома А. П. Никонов, секретарь комсомольской организации А. Макушев);

дробильно-обогатительной фабрики (начальник Н. И. Дмитриенко, секретарь парторганизации В. З. Савицкий, председатель профкома А. А. Шевченко, секретарь комсомольской организации Л. Медведева).

Третье место присуждено коллективу Оленегорского рудника (начальник И. Ф. Кислов, секретарь парторганизации Б. В. Паршин, председатель профкома Д. П. Фенюк, секретарь комсомольской организации В. Москаленко).

По второй группе цехов первое место вновь занял уже в десятый раз коллектив цеха технологического транспорта (начальник Н. Л. Сердюк, секретарь парторганизации К. И. Смирнов, председатель профкома

А. Ф. Лялин, секретарь комсомольской организации А. Шептунов).

Второе место занял коллектив железнодорожного цеха (начальник Е. Н. Яковлев, секретарь парторганизации Н. А. Еремин, председатель профкома В. Д. Захаров, секретарь комсомольской организации А. Глебов).

Третье место завоевал коллектив участка горно-дорожных машин (начальник В. И. Куренков, секретарь парторганизации Г. Д. Коротин, председатель профкома Р. Г. Матвеев, секретарь комсомольской организации В. Митюков).

В третьей группе цехов первое место решено не присуждать.

Второе место присуждено коллективу ремонтно-механического цеха (начальник А. Н. Кошкин, секретарь парторганизации В. В. Кошельников, председатель профкома А. К. Карасов, секретарь комсомольской организации А. Брусницын);

коллективу энергоцеха (начальник И. И. Волокита, секретарь парторганизации Г. Ф. Алексеева, председатель профкома Л. А. Волжакова, секретарь комсомольской организации В. Оня).

Третье место присуждено коллективу электроцеха (начальник В. П. Измайлов,

секретарь парторганизации Н. В. Рыжков, председатель профкома Е. П. Серова, секретарь комсомольской организации О. Быстрова).

В четвертой группе цехов победителем вновь стал коллектив жилищно-коммунального отдела (начальник В. А. Панкрашов, секретарь парторганизации И. П. Полянская, председатель профкома Н. В. Давыдова, секретарь комсомольской организации И. Беловусова).

Второе место вновь занял коллектив цеха здоровья (начальник Е. М. Овсянников, секретарь парторганизации Г. А. Спесивцева, председатель профкома Л. А. Дрыжакова, секретарь комсомольской организации Э. Султанов).

Третье место присуждено коллективу ремонтно-механического цеха (начальник А. Н. Кошкин, секретарь парторганизации В. В. Кошельников, председатель профкома А. К. Карасов, секретарь комсомольской организации А. Брусницын);

коллективу энергоцеха (начальник И. И. Волокита, секретарь парторганизации Г. Ф. Алексеева, председатель профкома Л. А. Волжакова, секретарь комсомольской организации В. Оня).

Третье место присуждено коллективу электроцеха (начальник В. П. Измайлов,

ЛЕНИН ВСЕГДА С НАМИ наше знание, сила и оружие

«Необыкновенный народный вождь» — так писал о Владимире Ильиче Ленине в октябрьские дни 1917 года Джон Рид. И сегодня Ленин всегда с нами. Мы советуемся с ним — нашим мудрым учителем, современником и соратником, сообща решаем, как лучше действовать в нынешней обстановке, как осуществлять перестройку, чтобы вывести страну на качественно новый рубеж.

Наши планы строятся на прочном фундаменте марксистско-ленинской науки, опираются на неисчерпаемое богатство идей Владимира Ильича Ленина. Смотреть на действительность и видеть ее сквозь призму этой науки — значит во всем исходить из интересов трудящихся, глубоко вникать в жизнь, реалистически, с классовых позиций оценивать общественные явления, творчески искать наилучшие пути реализации коммунистических идеалов. Именно так осмыслил переживаемое время XXVII съезд КПСС. Он выработал программу действий на годы и десятилетия вперед, которая органически соединила величие целей и реализм возможностей, планы партии с надеждами и чаяниями каждого человека.

Почти два года прошло после съезда. Это были годы напряженного труда, время, говоря словами Ленина, самостоятельной работы над оригинальной исторической задачей. Эта работа не проходит бесследно. Есть положительные сдвиги в экономике, крепнет чувство хозяина в своем доме, расширяется демократизм нашей жизни, — словом, набирает силу перестройка. Намечился поворот к более активной социальной политике.

Развертывающийся сейчас процесс перестройки и по размаху, и по содержанию имеет революционный характер. Этот процесс нацелен на укрепление и развитие основополагающих социалистических принципов, на устранение того, что несовместимо с ними, на создание условий для эффективной реализации всех возможностей нашего строя. Глубинную суть перестройки партия выражает четкой формулой — больше социализма!

Самое верное наше дело, по мысли Ленина, и с принципиальной точки зрения, и с практической, и с точки зрения международной — экономическое строительство.

В наступившем году предстоит взять более высокие рубежи в экономике. Мы уже трудимся в условиях полного хозрасчета и самофинансирования.

И сегодня актуально для нас звучит ленинский призыв: строгий учет, строгий контроль, поменьше красноречия, пышных фраз, побольше простого, будничного дела, заботы о пуде хлеба и пуде угля, достигающегося не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», то есть всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей.

Как-то на одной из явочных стали просить у главного механика комбината Ищенко помочь в цехах токарями.

— Да, где же я вам их найду? — возмутился Григорий Иванович. — Их и в ремонтно-механическом не хватает...

В нашем родном профтехучилище меня встретил заместитель директора по учебно-производственной работе Валерий Иванович Ступинь.

— Есть у нас и токаря, — улыбается он, — 29 ребят. Но как только дело касается практики, то возникает с их устройством целая проблема. Сунулись в сентябре в один цех, в другой — не нужны. А к начальнику РМЦ Кошкину

сам ездил договариваться. Правда, шесть человек они взяли. Почему только шесть? Не хватает станков, нет специальных ограждений и еще многого для того, чтобы принять наших ребят. Механический же завод наших мальчишек сразу с руками оторвал. На комбинате, к сожалению, для них нет базы. Вот вам и дефицит — искусственный, конечно.

Хорошо, спрашиваю, допустим администрация возьмется за организацию условий для практики, но ведь это дело не одного дня. А

пока, может, какие-нибудь курсы возможны?

— Конечно, — говорит Валерий Иванович. — Взрослого человека подготовить легче (но не нужно на это уповать целиком, ведь наши мальчишки — это будущее, в том числе и нашего предприятия) и такой эксперимент уже был, но... не удался. Чтобы комбинат смог оплатить учебу рабочих, их должно быть не меньше 20, а к нам обратились только 5 (!). Если цеху нужен токарь, то начальник должен позаботиться о том, чтобы такой

человек нашелся. А как стимулировать его — тоже забота начальника. А ведь у нас, знаете, пока «жареный петух не клонет» никто кукарекать не будет.

Наш разговор продолжился в кабинете главного механика.

— Да, базы у нас пока нет, — соглашается Григорий Иванович. — На площадках ремонтно-механического почти невозможно разместить новое, и расширять цех некуда. Профессия токаря и универсальная, и дефицитна, и не хватает их очень у нас. В этом го-

ду мы начинаем строительство нового ремонтно-механического цеха в районе щебеночного завода, где будем стараться разместить то самое необходимое для ребят оборудование, и, конечно, выделим для них место.

В тот день молодые токари работали в цехе.

— Пробились на практику только в октябре, — делится Андрей Пашков. — Кто наставник? — вот этого я пока не знаю: ни в училище, ни в цехе не знакомили.

Через минуту мы все же выяснили, что наставник — токарь Маклакова. Но ведь мастер с учеником могли познакомиться и раньше.

— Профессия нравится, — продолжает Андрей, — но практики маловато, всего один день в неделю. Доверяют станок только тогда, когда кто-то заболел или по каким-либо другим причинам не вышел на работу.

— А что делать, если оплата труда сдельная? — включается в разговор главный инженер А. Бадрейдинов. — Токари загружены работой — срочные заказы, производственная необходимость — детали

Продолжение на 2-й стр.

ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА

ХОТИТЕ ИМЕТЬ ТОКАРЯ?



ХОТИТЕ ИМЕТЬ ТОКАРЯ?

Продолжение,
нач. на 1-й стр.

«теплыми» уходят заказчику. Но несколько крупнобаритных станков у нас простаивает: не хватает токарей — мужчин, а женщинам на них работать нельзя. Учеников тем более не поставишь.

Вывод тот же — нет производственной базы. Но выход из положения все же есть.

— На нашей территории расположен участок РСЦ, — продолжает Бадрейдинов. — С 1986 года она автоматическим образом отошла к РСЦ, здесь делают лестницы, рамы, дверные косяки и прочее.

— Конечно, — присоединяется к разговору начальник участка Станислав Самылов. — На этой площадке свободно можно разместить станков шесть и создать необходимые для ребят условия. И вопрос оплаты их труда конечно бы решился. Сейчас же на мелкие задания заказчиков вынуждены отдавать мастеров высокой квалификации. Разве это по-хозяйски?

Как видите, всех, с кем мне пришлось говорить, можно назвать хорошим словом единомышленники. Но настоящий смысл, стоящий, появится в этом словесном решении этого настоящего вопроса. И думается, здесь следовало бы пойти двумя путями — созданием базы для учащихся профтехучилища и организацией ускоренных спецкурсов. Дело за малым — надо действительно захотеть, чтобы на нашем комбинате в достаточной мере появились хорошие, знающие рабочие этой уникальной для нас профессии — токарь.

Н. БОГДАНОВА.
Наш корр.

Когда верстался номер, Григорий Иванович Ищенко сообщил в редакцию, что вопрос приема и устройства ребят из ПТУ на наш комбинат отдел главного механика взял на особый контроль.

Думается, что в скором времени положение действительно улучшится и проблема как таковая перестанет существовать.

ПОИСК

Мы, комсомольцы поискового отряда 9-6 класса школы № 7, собираем материалы о комсомольцах-выпускниках нашей школы, работающих на предприятиях города. Через газету «Заполярная руда» мы обращаемся с просьбой помочь выполнить это задание. Откликнувшихся мы просим написать о себе по адресу: школа № 7, 9-6 класс, поисковому отряду.

В письме укажите фамилию, имя, отчество, адрес, место работы, в каком году окончили школу, кто был классным руководителем.

Комсомольцы поискового отряда.

МОЖНО ЛИ ОХОТИТЬСЯ НА ГЛУХАРЯ?

Все члены общества охотников знают, что с открытия сезона охоты на боровую дичь, пушечки на отстрел глухаря не выдавались согласно распоряжению облисполкома о запрете охоты на глухаря и рябчика. Этот запрет продлен до 13 марта 1988 года.

Поэтому путевки, выдан-

ные Оленегорским городским обществом охотников, на отстрел глухаря недействительны. Охотники, добывшие глухаря, будут считаться нарушителями со всеми вытекающими из этого последствиями.

О. ЛЕОНТЬЕВ.
Охотовед госохотинспекции.

ХОЗРАСЧЕТ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПОИСК

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Основной задачей энергослужб является обеспечение надежного энергоснабжения. В 1987 году с поставленными задачами энергослужбы в основном справились. Но пришлось и дополнительно решать ряд вопросов. Выполнена большая работа сетевыми службами электроцеха, энергоцеха и цеха технологической автоматизации и диспетчеризации на объектах капитального строительства (канализационно-очистные сооружения, объекты хвостового хозяйства), объектах строительства хозяйством (АЗС, комплекс горячих жилых домов, подсобное хозяйство).

Заметный эффект дала вновь созданная группа по ведению электромонтажных работ при ремонтностроительном цехе. Главным в 1988 году является обеспечение экономичной работы оборудования. Сегодня это особенно важно потому, что с переходом на новую систему хозяйствования сверхнормативные затраты напрямую скажутся на его финансовом положении. Необходимо также учитывать, что с каждым годом увеличивается доля более энергоём-

ких руд и производство щебня.

При планировании работ капитального строительства необходимо в первую очередь предусмотреть ввод в работу объектов энергетического хозяйства. Это объясняется тем, что такой объект, как центральная котельная, исчерпала свои ресурсы. Необходимо срочно приступить к строительству пятого котла и вести подготовку строительства шестого. Надо строить новую теплотрассу, реконструировать сети в старой части города.

В этом году энергослужбам необходимо повысить надежность электроснабжения рудников, улучшить качество технического обслуживания, ужесточить требования за качество эксплуатации и проведение ремонтов. Разработать и приступить к внедрению комплексной программы автоматизации производственных процессов. Закончить работы по наладке системы автоматизированного учета электроэнергии.

В. ДАНИЛОВ. Начальник отдела главного энергетика комбината.

С 1 января наш ремонтно-механический цех вместе с другими подразделением комбината начал работать в новых условиях хозяйствования. И сейчас, когда экономия и полный хозрасчет должны быть главными ориентирами в нашей деятельности, коллектив цеха осуществил всю необходимую подготовительную работу по переходу на экономический метод хозяйствования.

На хозрасчете в цехе будет работать литейный, механический и сборочный участки. Основная задача этих участков — выпуск качественной продукции с меньшими затратами.

Экономия по хозрасчетной деятельности должна дать дополнительные средства к заработной плате трудящихся.

Но будут и трудности на этом пути. Не все элементы хозяйственного механизма в этом процессе могут оказаться действенными, ибо цех зачастую выполняет продукцию, не предусмотренную планом, и из дорогостоящего покупного сырья, что непременно будет давать сбои в работе. Над этим вопросом нужно работать коллективу цеха

вместе с цехами-заказчиками и отделом главного механика комбината.

Есть некоторые сложности и при разработке и утверждении экономических нормативов. Например, нет норм расхода материальных ценностей для изготовления продукции в механическом и сборочном участках.

Затрудняет работу и неритмичное поступление шихтовых материалов, а также их движение в разрезе годового фонда. Это приводит к сверхнормативным остаткам, что в конечном итоге даст удорожание себестоимости продукции на 3 процента от этой суммы.

Для того, чтобы решить все эти вопросы, коллектив нашего цеха нужно хорошо поработать, особенно это касается инженерно-технических работников — «мозгового центра» цеха. Но можно с полной уверенностью сказать, что первые шаги хозрасчета положительно сказываются на экономике нашего цеха. Преимущество новой системы очевидно.

А. ГУСАРОВА.
Экономист ремонтно-механического цеха.

СМОТР ГОТОВНОСТИ

В Оленегорске прошел смотр готовности к Всесоюзной переписи населения. В нем приняли участие 64 человека из 15-и организаций жилищно-коммунальных служб.

Смотр показал, что все домоуправления, ЖКО, ЖЭУ и организации, на балансе которых имеется жилищный фонд, готовы к проведению Всесоюзной переписи населения. В ходе смотра проведена стопроцентная проверка качества упорядочения реквизитов адресного хозяйства, сверка карты Оленегорска на местности, выборочная проверка качества текущего

учета населения путем списания квартирных карточек с лицевыми счетами.

Из 201 проверенного дома в 16 домах выявлено 12 человек непрописанных и 7 человек невыписанных. Это в ДУ-152, ДУ № 1 комбината коммунальных предприятий и благоустройства, ДУ Колэнерго, ДУ № 3 ЖКО ОГОКа. Но эти недостатки уже устранены.

Особенно хорошо в этом направлении поработали работники ДУ № 1 ЖКО комбината, где домоуправ В. А. Семенцова.

Е. ГАЛСТУКОВА.
Начальник городского отдела статистики.

ПРИГЛАШАЕМ В НАШ КЛУБ

Всех, кто желает больше узнать о туризме, найти новых друзей, кого привлекают пешие, велосипедные, лыжные или водные походы и путешествия, турклуб «Вайкис» приглашает на вечер-встречу, который состоится 23 января в Доме культуры в 18 часов.

В программе: рассказы о туризме и походах, показ фильмов-слайдов, песни, стихи.

Желающие стать членами клуба «Вайкис» могут здесь же записаться.

Ждем вас, дорогие друзья. Вход свободный.



ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

Решением постоянной комиссии по торговле Оленегорского горисполкома вводится внеочередное обслуживание семей, имеющих троих и более детей в возрасте до 16 лет, во всех продовольственных магазинах города.

Кроме того, орсу разрешено принимать заказы от многодетных семей на товары детского ассортимента, временно отсутствующие в продаже, а также на дефицитные товары — краски эмалевые, обои, крышки для консервирования, стиральные машины с центрифугой, детские шубки.

Более подробную информацию можно получить в магазинах «Товары для детей» и «Комфорт».

Внесены изменения в порядок торгового обслуживания одиноких престарелых граждан, нуждающихся по состоянию здоровья в постороннем уходе. Они прикреплены по месту жительства к продовольственным магазинам № 3, 15 и 25.

За справками обращаться в торговый отдел орса, тел. 26-07.

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ

КООПЕРАТИВ «КАМЕРТОН»

при Мончегорском производственном управлении ПРЕДЛАГАЕТ

музыкальное обслуживание праздничных торжеств. Обращаться по тел. 61-40.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал

20 января. Художественный фильм «ИЩУ ДРУГА ЖИЗНИ», начало в 17, 19 и 21-30.

21—24 января. Художественный фильм «ПОДЛИННАЯ ИСТОРИЯ ДАМЫ С КАМЕЛИЯМИ», начало в 17, 19 и 21-30.

20—21 января. Художественный фильм «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ», начало в 18-30 и 20-30.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

23 января. Первенство области по хоккею с шайбой среди производственных коллективов. Встречаются команды «Горняк» (Оленегорск) и «Апатитстрой» (Апатиты). Начало в 16 часов.

22—23 января. Первенство РСФСР по хоккею с шайбой среди юношей. Играют команды «Горняк» (Оленегорск) — «Технолог» (Ухта). Начало: 22 ян-

Реклама • Объявления

варя в 18 часов, 23 января в 10 часов.

23 января. Первенство области по хоккею с шайбой среди юношей. Встречаются команды «Горняк» (Оленегорск) — «Апатитстрой» (Апатиты), начало в 14 часов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Для утепления квартир вы можете приобрести вату, дверные уплотнители, и обивку, облицовочную дочекку, фигурную декоративную рейку, а также отходы производства — отходы геотекстильного материала, отходы нетканого напольного покрытия, отходы декоративного флюа, ветолевой лоскут для напольного покрытия.

Эти материалы могут быть использованы для покрытия полов, уплотнения дверей, окон, балконов, они украсят интерьер и помогут сохранить тепло в вашей квартире.

Эти товары вы можете приобрести в магазине «Стройматериалы» по адресу: ул. Строительная, 76.

РАБОТНИКОВ КОМБИНАТА

В профкоме комбината имеется большое количество путевок в дома отдыха и пансионаты на февраль.

Для больных с заболеванием периферических сосудов (тромбофлебит) есть путевка в санаторий «Сестрорецкий курорт» с 26 января.

Обращаться в профком тел. 52-23 или 41-64.

x x x

Аптеке № 42

ТРЕБУЮТСЯ

фармацевты и санитарки.

МЕНЯЮТСЯ

двухкомнатная квартира с раздельными ходами на однукомнатную и комнату в любом районе города.

Обращаться: ул. Советская, 3, кв. 10, после 19 часов.

комната (10 кв. м) в г. Подпорожье Ленинградской обл., на равноценную в Оленегорске.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 1, кв. 4.

трехкомнатная квартира (41,9 кв. м) и однокомнатная (19,8 кв. м) улучшенной планировки на две двухкомнатные.

Звонить по тел. 49-15, после 19 часов.

однокомнатная квартира в центре города на двухкомнатную в любом районе.

Обращаться: ул. Парковая, 28, кв. 30, в любое время.

комната (19,4 кв. м) в трехкомнатной квартире в г. Мончегорске на комнату или квартиру в Оленегорске.

Обращаться: Мончегорск, пр. Жданова, 31-б, кв. 6.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ремонтностроительного цеха, Оленегорского рудника, городского профтехучилища, а также родным и близким, принявшим участие в похоронах Спрысковой Евдокии Михайловны.

Семья Спрысковых.

**АДРЕС
РЕДАКЦИИ:**

184280, Мурманская область,
г. Оленегорск,
управление горно-обогатительного комбината

**ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41**

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6700. Тихография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 547.